

# “MALÝMI KRŮČKY DO VELKÉHO SVĚTA”

## Školní vzdělávací program Mateřské školy Terronská 2024

Program je navržen v souladu s Rámcovým vzdělávacím programem pro předškolní vzdělávání (RVP PV).

Zaměřuje se na všestranný rozvoj dětí s cílem připravit je na další etapu vzdělávání a života.

### Motto:

„Každé dítě se narodí s křídly. Na nás je, abychom mu pomohli, aby se naučilo létat.“ – Paulo Coelho

Vzdělávací program „Malými krůčky do velkého světa“

### HLAVNÍ CÍLE PROGRAMU

Rozvoj řeči a komunikace – chceme, aby děti uměly jasně vyjádřit své myšlenky a rozuměly ostatním. Učíme je prostřednictvím her, rozhovorů, příběhů a říkanek, které jim pomáhají rozšiřovat slovní zásobu a zlepšovat výslovnost. Společné povídání je učí naslouchat a reagovat, což je základem dobré komunikace.

Rozvoj myšlení a poznávání světa – podporujeme dětskou zvědavost a chuť objevovat. Hádanky, pokusy, přírodovědné aktivity nebo tvoření děti baví, a přitom jim pomáhají rozvíjet logické myšlení, fantazii i kritický pohled na svět. Společně se učíme chápat, jak věci kolem nás fungují.

Rozvoj pohybu a jemné motoriky – pohyb je pro děti přirozený a důležitý. Ať už jde o cvičení, hry na zahradě nebo práci s drobnými předměty, pomáháme dětem rozvíjet sílu, obratnost a přesnost. Díky keramické dílně a výtvarným činnostem si procvičují ruce, zatímco pohybové hry je vedou k radosti z aktivního života.

Samostatnost a spolupráce s ostatními – učíme děti, jak se zvládat o sebe postarat, rozhodovat a řešit jednoduché situace. Společné hry a projekty je vedou k tomu, aby spolupracovaly, respektovaly ostatní a řešily konflikty. Zároveň je učíme empatii – například při aktivitách zaměřených na pomoc druhým.

Láska k přírodě – děti poznávají, jak je příroda krásná a jak je důležité ji chránit. Pečují o rostliny, třídí odpad a objevují kouzlo života venku – při pozorování zvířat, výletech nebo hrách na zahradě. Vedeme děti k tomu, aby si vážily přírody a chovaly se k ní ohleduplně.

Podpora tvořivosti – každé dítě má prostor k tvoření a objevování. Malujeme, kreslíme, modelujeme, zpíváme, tvoříme příběhy a hraje si. Je pro nás důležité, aby děti nejen bavilo si hrát, ale zároveň při tom objevovaly, co je baví a v čem jsou dobré. Díky tvořivosti nacházejí radost z vyjádření svých nápadů a pocit, že mohou něco krásného vytvořit.

Zdravý životní styl – záleží nám na tom, aby děti měly dostatek pohybu, zdravého jídla a odpočinku. Pravidelné cvičení, vyvážená strava a relaxace jsou u nás součástí každého dne. Spolupracujeme s nutriční terapeutkou, která pomáhá sestavovat jídelníček tak, aby byl zdravý, chutný a odpovídal potřebám dětí. Naše kuchařky se pravidelně vzdělávají v Kulinářském institutu, aby mohly vařit moderně, kvalitně a s důrazem na čerstvé a sezónní suroviny. Zároveň pořádáme různé sportovní akce a programy.

Naším přáním je, aby každé dítě odcházelo z naší školky spokojené, sebevědomé a připravené na svět – s láskou k přírodě, úctou k druhým a zdravou sebedůvěrou.



## KLÍČOVÉ PRINCIPY PROGRAMU

Individuální přístup – každé dítě je pro nás jedinečné. Věříme, že každý má své vlastní tempo, zájmy a potřeby, a snažíme se jim přizpůsobit. Díky tomu děti mohou růst a rozvíjet se ve svém rytmu, přičemž si budují zdravé sebevědomí. Vaše dítě je u nás vždy v centru pozornosti.

Hra jako nástroj poznávání – hra je pro děti přirozený způsob, jak objevují svět – a my to plně respektujeme. Pečlivě vybíráme aktivity, které děti nejen baví, ale zároveň je posouvají dál. Ať už jde o rozvoj myšlení, zručnosti nebo vztahů s ostatními, vše probíhá nenuceně a hravě.

Partnerská spolupráce s rodinou – víme, že rodiče jsou nejdůležitějšími lidmi v životě dítěte. Proto je pro nás zásadní otevřená a přátelská komunikace s nimi. Společně plánujeme aktivity, sdílíme radosti i starosti a společně hledáme to nejlepší pro naše děti. Rodiče zapojujeme do dění ve škole, protože věříme, že spolupráce přináší ty nejlepší výsledky.

Podpora tvořivosti – dětem necháváme prostor, aby mohly tvořit, objevovat a zkoušet nové věci. Podporujeme jejich zvědavost a fantazii, protože právě tyto vlastnosti jsou klíčem k radosti z učení a k budoucímu úspěchu. U nás mohou děti svobodně vyjádřit, co cítí, a vytvořit něco, co je bude těšit.

Rozvoj autonomie – pomáháme dětem stát se samostatnými a zodpovědnými. Povzbuzujeme je, aby se nebály zkoušet nové věci, řešit problémy a rozhodovat se. Učíme je, že chybovat je v pořádku – je to totiž skvělá příležitost se něco naučit. Díky tomu se děti připravují na to, aby si v životě poradily samy a byly na sebe pyšné.

Tyto principy nejsou jen teorií – jsou naší každodenní praxí. Chceme, aby každé dítě cítilo, že je u nás vítané, podporované a milované.

### ZÁVĚR:

Naším přáním je, aby tento dokument pomohl k vytváření pozitivní atmosféry, které nebude jen módním trendem. Každý z nás může přispět k vytvoření příjemnějšího prostředí, a to i malými gesty a pozitivním přístupem. Věříme, že v budoucnu bude téma pozitivní atmosféry v mateřské škole stále více na pořadu dne a že se nám společně podaří vytvořit prostředí, ve kterém se všichni budou nejen dobře cítit, ale také dosahovat vynikajících výsledků.

Úplné znění Školního vzdělávacího programu naší mateřské školy je k dispozici na hlavních nástěnkách v mateřské škole, v každé třídě u paní učitelek, nebo v ředitelně.

